

奋进新征程 建功新时代·非凡十年

# 绘就同心圆 共筑中国梦

## ——新时代坚持“一国两制”和推进祖国统一述评

“实践证明，有中国共产党的坚强领导，有伟大祖国的坚强支撑，有全国各族人民包括香港特别行政区同胞、澳门特别行政区同胞和台湾同胞的同心协力，香港、澳门长期繁荣稳定一定能够保持，祖国完全统一一定能够实现。”

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从实现中华民族伟大复兴的全局高度，作出一系列战略决策和重大部署，坚定不移全面准确贯彻“一国两制”方针，坚持和完善“一国两制”制度体系，不断推进“一国两制”在香港、澳门的成功实践取得历史性成就；形成新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略，牢牢把握两岸关系主导权和主动权，有力维护台海和平稳定，扎实推进祖国统一进程。

### 创新理论指引下，香港澳门保持繁荣稳定良好局面

中央贯彻“一国两制”方针坚持两点，一是坚定不移，确保不会变、不动摇；二是全面准确，确保不走样、不变形；

“一国两制”的根本宗旨是维护国家主权、安全、发展利益，保持香港、澳门长期繁荣稳定；

维护国家主权、安全、发展利益是“一国两制”方针的最高原则；

“一国”原则愈坚固，“两制”优势愈彰显；

必须依法治港治澳；必须坚持中央全面管治权和保障特别行政区高度自治权相统一；必须落实“爱国者治港”“爱国者治澳”；必须保持香港、澳门的独特地位和优势；

“一国两制”这样的好制度，没有任何理由改变，必须长期坚持；

党的十八大以来，习近平总书记对“一国两制”和港澳工作提出一系列原创性的新理念新思想新战略，将我们党对“一国两制”的规律性认识提升到新高度。这些重要论述是对“一国两制”理论的丰富和发展，为推进新时代“一国两制”实践提供了根本遵循。

党的十九大报告明确指出，香港、澳门发展同内地发展紧密相连，

要支持香港、澳门融入国家发展大局。十年来，香港、澳门同祖国内地优势互补、共同发展的道路越走越宽广。一系列重大国家战略和政策措施相继出台，国家“十三五”至“十四五”规划纲要港澳专章对港澳清晰定位和科学规划，粤港澳大湾区发展规划纲要给予港澳中心城市定位，支持港澳参与和助力共建“一带一路”，为港澳发展提供了难得机遇、不竭动力、广阔空间。

香港、澳门发展建设稳步推进——

在祖国全力支持下，香港经济蓬勃发展，国际金融、航运、贸易中心地位稳固，创新科技产业迅速兴起，自由开放雄冠全球，营商环境世界一流，包括普通法在内的原有法律得到保持和发展。

澳门经济快速发展，人均地区生产总值进入世界前列，“一中心、一平台、一基地”建设扎实推进，经济适度多元发展成效初显。“小而富”“小而劲”“小而康”“小而美”成为澳门的魅力名片。

香港、澳门融入国家发展大局步伐不断加快——

习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动的粤港澳大湾区建设取得重要阶段性成果，广深港高铁、港珠澳大桥和多个口岸相继建成开通，横琴、前海、南沙等重大合作平台建设加快推进，内地与港澳规则衔接、机制对接不断深化，便利港澳居民在内地发展的政策措施持续完善……

港澳同内地交流合作领域全面拓展、机制不断完善，港澳同胞创业建功的舞台越来越宽广。数以十万计港澳青年到祖国内地就学、就业、创业、置业，以越来越强烈的民族自豪感和主人翁意识书写他们的精彩人生。

### 标本兼治，落实中央对特别行政区全面管治权

党的十九届四中全会就坚持和完善“一国两制”制度体系作出总体部署，明确指出必须“建立健全特别行政区维护国家安全的法律制度和执行机制，支持特别行政

区强化执法力量”，“坚持以爱国者为主体的‘港人治港’‘澳人治澳’，提高特别行政区依法治理能力和水平”，“绝不容忍任何挑战‘一国两制’底线的行为，绝不容忍任何分裂国家的行为”。

一个时期，受各种内外复杂因素影响，“反中乱港”活动猖獗，香港局势一度出现严峻局面。以习近平同志为核心的党中央审时度势，作出健全中央依照宪法和基本法对特别行政区行使全面管治权、完善特别行政区同宪法和基本法实施相关制度机制的重大决策，出台一系列标本兼治的举措，推动香港局势实现由乱到治的重大转折。

果断制定香港国安法，从根本上堵住了香港维护国家安全的制度漏洞；——系统性完善香港特别行政区选举制度，为守护香港政权安全夯实制度基础，建立起具有香港特色的优质民主制度；——进一步健全行政长官对中央政府负责的制度机制；——坚决防范遏制外部势力干预港澳事务和进行分裂、颠覆、渗透、破坏活动；……

这一系列重要举措，坚持和完善了“一国两制”制度体系，落实中央对特别行政区全面管治权，为推进依法治港治澳、促进“一国两制”行稳致远打下了坚实基础。

经风历雨之后，港澳同胞更加深刻认识到，港澳始终同祖国风雨同舟、血脉相连。爱国爱港爱澳力量不断壮大，以爱国爱港爱澳为核心、“一国两制”方针相适应的主流价值观更加深入人心。

### 定向领航，形成新时代党解决台湾问题的总体方略

党的十八大以来，以习近平同志为主要代表的中国共产党人，全面把握两岸关系时代变化，丰富和发展国家统一理论和对台方针政策，推动两岸关系朝着正确方向发展，形成新时代中国共产党解决台湾问题的总体方略，为新

时代做好对台工作提供根本遵循和行动纲领。

2017年10月，党的十九大确立了坚持“一国两制”和推进祖国统一的基本方略，强调：“绝不允许任何人、任何组织、任何政党、在任何时候、以任何形式、把任何一块中国领土从中国分裂出去！”

2019年1月，习近平总书记在《告台湾同胞书》发表40周年纪念会上发表重要讲话，郑重提出新时代推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程的重大政策主张：携手推动民族复兴，实现和平统一目标；探索“两制”台湾方案，丰富和平统一实践；坚持一个中国原则，维护和平统一前景；深化两岸融合发展，夯实和平统一基础；实现同胞心灵契合，增进和平统一认同。

十年来，中国共产党和中国政府采取一系列重大举措，引领两岸关系发展、促进祖国和平统一：

——推动实现1949年以来两岸领导人首次会晤、直接对话沟通，将两岸交流互动提升到新高度；

——坚持一个中国原则和“九二共识”，推进两岸政党党际交流；

——践行“两岸一家亲”理念，以两岸同胞福祉为依归，推动两岸关系和平发展、融合发展；

——团结广大台湾同胞，排除“台独”分裂势力干扰阻挠，推动两岸各领域交流合作和人员往来走深走实；

……

十年来，大陆方面陆续出台《关于促进两岸经济文化交流合作的若干措施》《关于进一步促进两岸经济文化交流合作的若干措施》《关于应对疫情统筹做好支持台资企业发展和推进台资项目有关工作的通知》等一系列惠及广大台胞的政策。

在新时代党解决台湾问题总体方略的引领下，大陆坚定不移率先同台湾同胞分享发展机遇，为台胞台企提供同等待遇，持续扩大两岸交流合作。广大台胞台企积极融入大陆新发展格局，参与高质量发展，获得实实在在的好处，谱写了两岸同胞走近走亲、融合发展的生动篇章。

### 应对挑战，牢牢把握两岸关系主导权和主动权

2016年民进党当局上台以来，顽固坚持“台独”分裂立场，拒不承认一个中国原则和“九二共识”，制造两岸对立对抗，图谋“倚美谋独”，严重破坏两岸关系、危害台海和平稳定。

同时，一些外部势力极力搞“以台制华”，纵容鼓动“台独”势力发展，挑拨和掏空一中原则，严重违反国际关系基本准则，严重破坏台海和平稳定。

党的十八大以来，我们坚持一个中国原则和“九二共识”，坚决反对“台独”分裂行径，坚决反对外部势力干涉，牢牢把握两岸关系主导权和主动权。祖国完全统一的时和势始终在我们这一边。

“‘台独’分裂是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。”“凡是数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的人，从来没有好下场，必将遭到人民的唾弃和历史的审判！”……针对“台独”分裂活动和外部势力干涉，习近平总书记多次作出郑重宣示。

中央采取一系列重要举措，在维护国家主权和领土完整上划出清晰红线。依法打击惩治“台独”顽固分子及其关联企业、机构和金主，对“台独”顽固分子追究刑事责任且终身有效；针对“台独”分裂势力与外部势力勾连挑衅，解放军在台岛周边海空域组织实施系列反制行动……种种有力举措，形成强大震慑。

2022年8月，《台湾问题与新时代中国统一事业》白皮书进一步重申台湾是中国的一部分的事实和现状，展现中国共产党和中国人民追求祖国统一的坚定意志和坚强决心，阐述中国共产党和中国政府在新时代推进实现祖国统一的立场和政策。

台湾问题因民族弱乱而产生，必将成为民族复兴而解决。在中国共产党的坚强领导下，全体中华儿女和衷共济、团结奋斗，就一定能够汇聚起促进祖国统一和民族复兴的磅礴伟力，就一定能在同心实现中华民族伟大复兴进程中完成祖国统一大业。

(新华社北京9月26日电)

加力稳企业保民生

**646.3亿元**

失业保险稳岗资金下发

据新华社北京9月26日(记者姜琳)为支持市场主体纾困减压、稳岗扩岗，今年以来，我国陆续出台一系列政策措施，加大失业保险稳岗返还实施力度，向暂时遇到困难的企业发放一次性留工培训补助。人力资源和社会保障部最新数据显示，1至8月份，各地已向1120.1万户次企业发放稳岗资金646.3亿元，为稳企业、稳就业、保民生发挥了重要作用。

人社部失业保险司有关负责人表示，在政策加力加效的同时，各地人社部门还全面推广“免申即享”经办新模式，全力以赴推进各项举措落地见效，通过简化办理流程、缩短资金发放时限，加快释放减负稳岗政策红利。

### 央行决定 将远期售汇业务的外汇风险准备金率上调至20%

新华社北京9月26日电(记者吴雨)中国人民银行26日宣布，决定自2022年9月28日起，将远期售汇业务的外汇风险准备金率从0上调至20%。

据介绍，此次人民银行上调远期售汇业务的外汇风险准备金率，旨在稳定外汇市场预期，加强宏观审慎管理。这是自2020年10月人民银行将外汇风险准备金率调整为0后，再次出手调整。

企业往往通过远期购汇锁定未来的购汇成本，在一定程度上规避汇率风险。而远期售汇业务是银行对企业提供的一种汇率避险衍生产品。

据了解，为抑制外汇市场过度波动，人民银行2015年将银行远期售汇业务纳入宏观审慎政策框架，对开展代客远期售汇业务的金融机构收取外汇风险准备金。

### 四大兽首齐聚上海 47件国宝文物海外“归来”

9月26日，“盛世回归——海外回流文物特展”在上海市闵行区博物馆开幕，展览包括“盛世重逢”和“华美赓续”两个部分，汇聚了来自保利艺术博物馆和北京市海淀区圆明园管理处的47件精美文物，均为海外回流精品文物。展品包括清代圆明园海晏堂十二生肖之牛首、虎首、猴首、猪首青铜兽首原件、马首复制品，以及商周、春秋战国、汉唐时期国宝级青铜重器。

图为观众在观看展出的兽首。

新华社发

广告·热线：66810888

## 主流媒体 权威发布

欢迎在海南日报  
刊登广告

大海融媒 海报招聘  
可查阅广告 看招聘信息

地址：海口市金盘路30号 电话：0898-66810888 周六、周日照常办理业务

### 海南省海口市中级人民法院公告

(2022)琼01执恢183号

本院依法已经发生法律效力的海南仲裁委员会(2016)海仲字第768号裁决书及权利人的申请，于2022年6月22日立案恢复执行申请执行人海南新宜佳投资控股集团有限公司(原名海南佳宁房地产开发有限公司)与被执行人洋浦大唐资源集团有限公司合同纠纷一案。本案在原执行过程中冻结了被执行人洋浦大唐资源集团有限公司(股东代码0800210043)所持证券简称南洋5(证券代码400023,股份性质06)股票870万股(包括冻结期间派发的送股、转增股和现金红利)，冻结期限合计从2017年7月13日起至2023年5月19日止。因被执行人拒不履行生效法律文书所确定的义务，本院拟将对上述冻结的财产予以处置。如对上述财产有异议者，自本公告刊登或张贴之日起10日内以书面形式向本院提出书面异议，并提交相关证据材料。逾期本院将依法处置上述财产。特此公告。

二〇二二年九月二十日

### 海口市自然资源和规划局 金龙城市广场二区项目方案变更公示启事

金龙城市广场二区项目位于海口市金龙路南侧，于2017年2月通过规划许可，建设内容包含1栋商住楼和1栋立体停车楼。受场地因素限制，现建设单位申请方案变更，停车牌向北移动2.05米，为广泛征求相关权益人意见，现按程序进行规划批前公示。1.公示时间：10个工作日(2022年9月27日至10月13日)。2.公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zzgj.haikou.gov.cn>)；项目建设现场；海南日报；海口日报。3.公示征求意见方式：(1)电子邮件请发送到：[zzjcsq@haikou.gov.cn](mailto:zzjcsq@haikou.gov.cn)。(2)书面意见请邮寄到海口市秀英区滨濂路第二行政办公区15栋南楼204房海口市自然资源和规划局城市设计管理科，邮政编码：570311。(3)意见或建议应在公示期限内提出，逾期未提出的，视为无意见。(4)咨询电话：68724369，联系人：白雪。

海口市自然资源和规划局 2022年9月27日

### 海口市自然资源和规划局 关于海口市城西片区控制性详细规划(修编) E-3-11地块技术修正公示启事

根据相关规范要求，我局按程序启动了海口市城西片区控制性详细规划(修编)E-3-11地块技术修正工作。根据《关于印发海南省城镇开发边界内控制性详细规划调整管理办法(试行)的通知》(琼自然资规(2022)3号)第八条规定，为广泛征求社会各界和市民的意见和建议，现按要求补充公示。

- 公示时间：30日(2022年9月27日至2022年10月26日)。
- 公示地点：海口市自然资源和规划局门户网站(<http://zzgj.haikou.gov.cn>)；海南日报；海口日报。
- 公示意见反馈方式：
  - 电子邮件请发送到：[hzsgs@haikou.gov.cn](mailto:hzsgs@haikou.gov.cn)。
  - 书面意见请邮寄至海口市长滨路市政府第二行政办公区15号楼南楼204房海口市自然资源和规划局详细规划科，邮政编码：570311。
  - 意见和建议应在公示期限内提出，逾期未反馈，将视为无意见。
  - 咨询电话：68724377，联系人：蔡莉。

海口市自然资源和规划局

2022年9月27日

### 乐东黎族自治县自然资源和规划局 国有建设用地使用权公开挂牌出让恢复公告

我局于2022年8月9日在海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统和《海南日报》A05版，发布乐东县Ln2021-43号《乐东黎族自治县国有建设用地使用权公开挂牌出让公告》(乐自然资公告〔2022〕16号)，现因疫情原因，于2022年9月3日在海南省建设用地使用权和矿业权网上交易系统和《海南日报》A07版发布了乐东县Ln2021-43号地块中止公告，中止该宗土地网上交易活动。鉴于疫情已有缓和，我局决定恢复该宗地挂牌出让活动。

我局根据自然资源部办公厅《关于防控疫情期间适当调整国有建设用地使用权供应和履约监管工作的通知》(自然资办函〔2020〕199号)的精神，待疫情消除后恢复该宗地挂牌出让活动，相关交易环节的时间节点依次顺延。因此乐东县Ln2021-43号国有建设用地使用权挂牌出让活动的报名截止时间为2022年10月8日17:00，报名审核截止时间为2022年10月8日17:30，挂牌出让现场会时间为2022年10月10日10:00。

本公告发布之日起视同通知竞买申请人。

乐东黎族自治县自然资源和规划局

2022年9月26日

# 资讯广场



### 典当

### 急用钱-找银达

全国典当连锁集团  
银达典当诚信经营23年，全国连锁分店25家，办理房产、汽车、名表、钻石、黄金、铂金、股票、数码产品及大宗房产项目等典当贷款业务。正规专业、快速灵活、高额放息。海口公司：国贸玉沙路椰城大厦一层，电话：68541188、68541288、13307529219。三亚公司：三亚解放路第三市场旁，电话：88558868、13518885998。

### 声明

实用新型专利证书(第17187260号)：一种便于家具搬运运用的保护装置，权益人为：王志文、李学梅、钱卫国、陶玉娟、程圣、姚军六人平均共有。特此声明。

声明人：王志文、李学梅、钱卫国、陶玉娟、程圣、姚军

2022年9月26日

### 公告送达

本委受理申请人张慧与你公司劳动争议一案(海劳人仲案字[2022]第357号)，现依法向你单位公告送达海劳人仲裁字(2022)